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Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑ∆ΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.- Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 

 

1. Γενικές πληροφορίες 
Η εταιρεία Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑ∆ΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.- Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ δραστηριοποιείται στον 
εκδοτικό τοµέα και συγκεκριµένα στην έκδοση ηµερήσιας οικονοµικής επιχειρηµατικής εφηµερίδας µε 
τον τίτλο Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ. 
 
Η εταιρεία Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑ∆ΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε.- Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ έχει την µορφή της Ανωνύµου 
Εταιρείας, έχει έδρα στην Αθήνα, Λένορµαν 205, 104 42. 

Το site της εταιρίας είναι www.naftemporiki.gr. Τα πληροφοριακά οικονοµικά στοιχεία είναι 
αναρτηµένα στην ιστοσελίδα www.naftemporiki.gr/investors 

Η εταιρεία από το 2000 είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο  Αθηνών ( κλάδος «Εκδόσεις- 
Εκτυπώσεις» ).  

Οι εν λόγω οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την  27η Ιουνίου 2005 

 
 
Συγγενείς επιχειρήσεις  

1. Η Εταιρία  κατέχει 4.997 µετοχές αξίας 11,80 ευρώ εκάστη, επί συνόλου 5.000 ονοµαστικών 
µετοχών, ήτοι 99,9% της εταιρείας ΑΙΜΟΣ ΑΕ- ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ, η οποία ιδρύθηκε 
το 1996 και έχει έδρα την Αθήνα. ∆ραστηριοποιείται στην παροχή συµβουλών, εκπόνηση µελετών σε 
θέµατα επενδύσεων και πάσης φύσεως εκδόσεων, αντικείµενα που ούτε ανταγωνιστικά είναι ούτε 
συµπληρωµατικά προς την εταιρεία. 

Εκδίδει το BALKAN MARKETS Daily, ενηµερωτικό δελτίο για τις εξελίξεις στις χώρες των 
Βαλκανίων, το οποίο αποστέλλεται καθηµερινά µέσω e-mail & fax σε πλήθος συνδροµητών. 

Η Εταιρεία δεν συντάσσει  ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις µε την παραπάνω εταιρεία γιατί δεν 
ασκεί ουσιώδη επίδραση επί των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας, καθότι οι διαφορές των 
αντίστοιχων κονδυλίων θα ήταν µηδαµινές. 

2. Η εταιρεία κατέχει 7.450 µετοχές (ποσοστό 35%) της εταιρείας ΕΡΑΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε. η οποία δραστηριοποιείται στον τοµέα των συνεδρίων. 

3. Η εταιρεία κατέχει 2.500 µετοχές της ανωνύµου εταιρείας πρακτορεύσεως και διανοµής ηµερήσιου 
και περιοδικού τύπου στην εταιρεία ΕΥΡΩΠΗ, που αντιπροσωπεύει 5% του µετοχικού της κεφαλαίου. 
Ο σκοπός της επένδυσης ήταν η επίτευξη προσφορότερων όρων διανοµής της εφηµερίδας, µέσω των 
συνεργιών που προέκυψαν από τη συµµετοχή µας στο Πρακτορείο Ευρώπη, το οποίο διαθέτει µεγάλο 
δίκτυο σηµείων πώλησης και άριστο µηχανογραφικό εξοπλισµό, στοιχεία τα οποία συνέβαλαν στην 
αύξηση των πωλήσεων µέσω των περιπτέρων, στη µείωση των επιστρεφόµενων εφηµερίδων και µείωση 
του κόστους διακίνησης των εφηµερίδων προς τους συνδροµητές της επαρχίας. 

2. Οι σηµαντικές λογιστικές αρχές που ακολουθούνται από την Εταιρεία κατά την κατάρτιση των 
οικονοµικών καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 

•  Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας αφορούν το πρώτο τρίµηνο της χρήσης 2005. 
Έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τo ∆ΠΧΠ 34 “Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση” και 
καλύπτονται από το ∆ΠΧΠ 1 “Πρώτη Υιοθέτηση των ∆ΠΧΠ”, µε δεδοµένο ότι αποτελούν τµήµα των 

Προσάρτηµα των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 
της 31.3.2005 
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πρώτων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2005, οι οποίες θα συνταχθούν την 31.12.2005, 
σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Αυτές οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε 
τα ∆ΠΧΠ και τις διερµηνείες που είχαν εκδοθεί και ήταν σε ισχύ κατά τον Ιούνιο του 2005. 
Οι λογιστικές αρχές πού περιγράφονται κατωτέρω, έχουν εφαρµοσθεί στην αναφερόµενη περίοδο των 
ενδιάµεσων αυτών οικονοµικών καταστάσεων. 
Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας, έχουν συνταχθεί µε τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα µέχρι 
και την 31.12.2004. Τα πρότυπα αυτά διαφέρουν σε ορισµένα θέµατα από τα ∆ΠΧΠ. Τα συγκριτικά 
στοιχεία του 2004 επαναδιατυπώθηκαν σύµφωνα µε τις υιοθετηθείσες για τα ∆ΠΧΠ λογιστικές αρχές 
και λογιστικές εκτιµήσεις. 
Συµφωνίες και περιγραφές της επίδρασης της µετάβασης στα ∆ΠΧΠ από τα Ελληνικά Λογιστικά 
Πρότυπα για την καθαρή θέση, τα αποτελέσµατα και τις ταµειακές ροές παρέχονται στους πίνακες στις 
σελίδες 6-7. 
 
Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 34 απαιτεί την χρήση αναλυτικών 
λογιστικών εκτιµήσεων και κρίσεων για την εφαρµογή των λογιστικών αρχών. Τα θέµατα για τα οποία 
έχουν γίνει εκτιµήσεις και παραδοχές αναφέρονται στη σελίδα 6. 

  
 

 

 
• Συναλλαγµατικές µετατροπές 

 
α)  Νόµισµα παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων 

 
Το νόµισµα της εταιρείας είναι το ευρώ.  
 

β)  Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα – Αποτίµηση απαιτήσεων – υποχρεώσεων σε ξένο νόµισµα 
 
Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα που διενεργούνται από την εταιρεία  καταχωρούνται µε την 
ισοτιµία του ξένου νοµίσµατος κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Οι συναλλαγµατικές 
διαφορές, που προκύπτουν κατά την είσπραξη ή αποτίµηση των απαιτήσεων σε ξένο νόµισµα, 
καθώς και εκείνες που προκύπτουν κατά την εξόφληση ή αποτίµηση των υποχρεώσεων σε ξένο 
νόµισµα, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσεως. 
 

 
• Ενσώµατα πάγια 
 
Τα ενσώµατα πάγια αποτιµώνται ως εξής:  
 
Τα οικόπεδα και τα κτίρια αποτιµώνται στη εύλογη αξία τους µε βάση την έκθεση ανεξάρτητου 
εκτιµητή.  
Ο µηχανολογικός εξοπλισµός, οι τεχνικές εγκαταστάσεις, ο λοιπός εξοπλισµός και τα µεταφορικά µέσα 
αποτιµώνται στο κόστος αγοράς τους. Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της 
λογιστικής αξίας των εν λόγω παγίων µόνον αν πιθανολογείται ότι µελλοντικά οικονοµικά οφέλη θα 
εισρεύσουν στην εταιρεία και το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. Οι γενόµενες επισκευές 
και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσµατα . 
Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωµάτων παγίων 
υπολογίζονται, µε την σταθερή µέθοδο, µε βάση των ισχυόντων φορολογικών συντελεστών απόσβεσης 
εκτός από τα κτίρια η απόσβεση των οποίων γίνεται βάσει της ωφέλιµης ζωής τους, η οποία κατά 
καινούργιο πάγιο έχει εκτιµηθεί για 50 έτη: 
 
Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε 
κάθε ηµεροµηνία καταρτίσεως οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές 
(αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα. 
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Κατά την πώληση των ενσωµάτων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της 
λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα  αποτελέσµατα.  

 
 
• Συµµετοχές – χρεόγραφα 
 
Οι συµµετοχές σε εταιρείες, καθώς και τα χρεόγραφα της Εταιρείας ταξινοµούνται στις εξής κατηγορίες: 
 
α) Συµµετοχές – χρεόγραφα αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µε µεταβολές καταχωρούµενες 
στα αποτελέσµατα 
 
Στην κατηγορία αυτή καταχωρούνται οι συµµετοχές – χρεόγραφα που αποκτώνται µε σκοπό την 
κερδοσκοπία. 
 

β) ∆ιαθέσιµα για πώληση χρεόγραφα – συµµετοχές 
 
 Στην κατηγορία αυτή καταχωρούνται οι συµµετοχές – χρεόγραφα που, κατά την απόκτησή τους, δεν 
υπάρχει πρόθεση για κερδοσκοπία. Αποτιµώνται στο κόστος κτήσης. 

 
 

• Αποθέµατα 
 
Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ αξίας κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιµης 
αξίας. Η αξία κτήσεως προσδιορίζεται µε την µέθοδο FIFO. Κόστος δανεισµού δεν περιλαµβάνεται 
στην αξία κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες 
τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουµένων και των 
τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση.  

 
 

• Απαιτήσεις από πελάτες 
 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία συµπίπτει µε την 
ονοµαστική αξία, αφαιρουµένων των τυχόν ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από 
επισφαλείς απαιτήσεις)  καταχωρούνται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι η εταιρεία δεν είναι σε 
θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµιάς 
αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των εκτιµώµενων 
µελλοντικών ταµιακών ροών. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται στα αποτελέσµατα. 

 
 

• Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  
 

Τα ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά και τις καταθέσεις όψεως και 
προθεσµίας.  
 
 
 
 
 
• Μετοχικό κεφάλαιο  

 
Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άµεσα κόστη για την έκδοση µετοχών, 
εµφανίζονται, µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου συγκεντρώσεως κεφαλαίου, σε µείωση του 
Μετοχικού Κεφαλαίου ή της ∆ιαφοράς υπέρ το άρτιο. Άµεσα κόστη που σχετίζονται µε την έκδοση 
µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στην αξία κτήσεως των επιχειρήσεων αυτών.  
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• ∆ανεισµός 
 

∆εν υφίσταται. 
 
 

• Κρατικές επιχορηγήσεις 
 

∆εν υφίσταται. 
 
 
• Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  

 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει 
από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των 
περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία 
προβλέπεται να υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής 
διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 

 
 

• Παροχές στο προσωπικό 
 
 
 Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 
 
Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων 
εισφορών όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Το δεδουλευµένο κόστος των προγραµµάτων 
καθορισµένων εισφορών καταχωρείται στα αποτελέσµατα στην περίοδο που αφορά.  
Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών είναι η 
παρούσα αξία της δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή. Η δέσµευση της καθορισµένης παροχής 
υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης 
πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιµοποιείται το επιτόκιο 
των µακροπροθέσµων ( 5ετών ) οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου.  
  
 
• Αναγνώριση εσόδων 

 
Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλουµένων αγαθών και της παροχής υπηρεσιών, 
καθαρά από φόρους και εκπτώσεις. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 
 
(α) Πωλήσεις αγαθών 
 
Οι πωλήσεις αγαθών καταχωρούνται όταν η Εταιρεία παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά 
γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη.  
 
β) Έσοδα από τόκους 
 
Τα έσοδα από τόκους καταχωρούνται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του πραγµατικού 
επιτοκίου.  
 
 
(γ) Μερίσµατα 
 
Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν οριστικοποιείται το δικαίωµα είσπραξής τους, δηλαδή όταν 
εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση που είναι το κατά νόµο αρµόδιο να τα χορηγεί. 
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• Μισθώσεις 
 

∆εν υφίσταται. 
 
 
• ∆ιανοµή µερισµάτων 
 
Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της εταιρείαςς καταχωρείται ως υποχρέωση στις 
οικονοµικές καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
 
Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
 
(α) Πιστωτικός κίνδυνος 
 
Η Εταιρεία δεν έχει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι χονδρικές πωλήσεις γίνονται 
κυρίως σε πελάτες µε µειωµένο βαθµό απωλειών η δε είσπραξη αυτών γίνεται µε µεταχρονολογηµένες 
επιταγές. Οι λιανικές πωλήσεις γίνονται τοις µετρητοίς.  
 
(β) Κίνδυνος ρευστότητας 
  
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, λόγω σηµαντικών ταµειακών αποθεµάτων και 
ισοδυνάµων. 
 
(γ) Κίνδυνος ταµιακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών των επιτοκίων.  
 
Η Εταιρεία δεν έχει τραπεζικό δανεισµό και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο µεταβολής των 
επιτοκίων.  
 

4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως. 
Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα ιστορικά 
δεδοµένα και προσδοκίες για τα µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα 
ισχύοντα. 

 
4.1. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και παραδοχές.  
 
Η Εταιρεία προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των µελλοντικών 
γεγονότων. ∆εν υπάρχουν εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να 
προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των 
υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες. 

5. Μετάβαση στα ∆.Π.Χ.Π 

5.1  Βάση για τη µετάβαση στα ∆.Π.Χ.Π 

5.1.1  Εφαρµογή του ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη υιοθέτηση των ∆.Π.Χ.Π.» 
Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για το έτος που θα λήξει 31 ∆εκεµβρίου 2005, θα είναι οι 
πρώτες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Αυτές οι ενδιάµεσες οικονοµικές 
καταστάσεις της 31.3.2005 έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1. Η ηµεροµηνία υιοθέτησης των 
∆ΠΧΠ είναι η 1 Ιανουαρίου 2005. Για την κατάρτιση αυτών των ενδιάµεσων οικονοµικών 
καταστάσεων, η Εταιρεία έχει εφαρµόσει ορισµένες  από τις προαιρετικές εξαιρέσεις της αναδροµικής 
εφαρµογής. 
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5.1.2 Εξαιρέσεις από την πλήρη αναδροµική εφαρµογή που επιλέχθηκαν από την  Εταιρεία  
 
 
(α) Εύλογη αξία και τεκµαρτό κόστος 
 
Η Εταιρεία επέλεξε να αποτιµήσει τα οικόπεδα και κτίρια στην εύλογη αξία τους ως κόστος εκκίνησης 
την 01.01.2004, για δε άλλα ενσώµατα πάγια επέλεξε την αξία κτήσης.  
 
 
(β) Παροχές στους εργαζοµένους 
 
Η Εταιρεία επέλεξε να αναγνωρίσει όλα τα σωρευµένα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες κατά την 
01.01.2004 
 
 
5.1.3 Εξαιρέσεις από την πλήρη αναδροµική εφαρµογή που ακολουθούνται από την Εταιρεία  
 
Η Εταιρεία έχει εφαρµόσει την κατωτέρω εξαίρεση από την αναδροµική εφαρµογή 
 
Οι εκτιµήσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά την 01.01.2004  είναι συνεπείς µε τις εκτιµήσεις που έγιναν 
για την ίδια ηµεροµηνία σύµφωνα µε τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, µε εξαίρεση τις περιπτώσεις  
που υπάρχει απόδειξη ότι οι εκτιµήσεις αυτές ήταν εσφαλµένες. Τέτοιες περιπτώσεις ήταν οι ωφέλιµες 
ζωές των παγίων οι οποίες µε το προηγούµενο καθεστώς βασίζονταν στις φορολογικές διατάξεις. 
 
 
 

Συµφωνίες µεταξύ ∆ΠΧΠ και Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων 
 
Οι κατωτέρω συµφωνίες παρέχουν τη πλήρη και σαφή εικόνα κατά την πρώτη προσαρµογή των 
οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. της περιουσιακής διάρθρωσης της 
χρηµατοοικονοµικής θέσης  και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και κρίνονται θετικές σε σχέση µε τα 
προηγούµενα Λογιστικά Πρότυπα. Συγκεκριµένα παραθέτονται οι πίνακες προσαρµογών της καθαρής 
θέσης των 01.01.2004 και 01.01.2005 µεταξύ των Ελληνικών και των ∆ιεθνών Λογιστικών προτύπων: 
 
Παρατίθεται κατωτέρω πίνακας µε τις µεταβολές της καθαρής θέσης της εταιρείας µεταξύ των 
Ελληνικών Λογιστικών Προτύπων και των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων. 
 
 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ 
ΘΕΣΗΣ   

  31.03.2005 31.03.2004 

Καθαρή θέση έναρξης περιόδου  20.402.885,80 18.540.255,35 

Κέρδη / ζηµίες περιόδου µετά από φόρους 102.112,02 396.128,15 

Καθαρή θέση λήξης περιόδου  20.504.997,82 18.936.383,50 
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Πίνακας προσαρµογών  
 
 01.01.2005 01.01.2004 
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου σύµφωνα µε τα Ε.Λ.Π.  
 16.539.426,61 15.529.877,71 
Μερίσµατα πληρωτέα Ελληνικού Ισολογισµού 1.124.958,16  
Ανάκλησης πρόβλεψης υποτίµησης συγγενών εταιριών 1.194.569,86 1.194.569,86 
Σχηµατισµός πρόβλεψης για αποζηµίωση προσωπικού (485.564,88) (644.550,37) 
Σχηµατισµός πρόβλεψης για επισφαλείς πελάτες (250.000,00) (65.000,00) 
Αποτίµηση στην εύλογη αξία ( ∆.Π.Χ.Π.1) 3.967.134,75 3.967.134,75 
Καταχώριση αναβαλλόµενου φόρου (633.797,72) (1.030.511,16) 
∆ιαγραφή εξόδων πολυετούς απόσβεσης (426.923,73) (426.923,73) 
Πρόβλεψη αποµείωσης συµµετοχών  (272.768,13) 15.658,59 
Ανάκληση πρόβλεψης υποτίµησης συγγενών εταιριών 1.194.569,86 1.194.569,86 
Ακύρωση υπεραξίας αναπροσαρµογής Ν. 2065/90 (75.670,53)  
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου σύµφωνα µε τα ∆.Λ.Π.  
( πλην των δικαιωµάτων µειοψηφίας )  20.402.885,80 18.540.255,35 
 
 
 
 
6. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 

ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 

01.01.2004 Οικόπ.-Κτίρια Μηχ/κός Εξ.
Μεταφορικά 

Μέσα Λοιπός Εξ. Σύνολο 
Αξία Κτήσεως 6.469.119,31 1.788.809,42 27.306,30 706.758,63 8.951.993,71
Σωρευµένες Αποσβέσεις 8.034,52 1.172.498,71 25.826,39 580.344,33 1.786.703,95
Αναπόσβεστη Αξία 01.01.2004 6.461.084,84 616.310,71 1.479,91 126.344,33 7.205.219,79
           

01.01.-31.03.2004 Οικόπ.-Κτίρια Μηχ/κός Εξ.
Μεταφορικά 

Μέσα Λοιπός Εξ. Σύνολο 
Υπόλοιπο Έναρξης 6.461.084,84 616.310,71 1.479,91 126.344,33 7.205.219,79
Αγορές περιόδου 00 00 00 11015,34 11015,34
Πωλήσεις περιόδου 00 00 00 00 00
Αποσβέσεις περιόδου 10.033,31 34.143,45 1.282,32 25.752,90 71.157,98
Αναπόσβεστη Αξία 31.03.2004 6.451.051,53 582.167,26 251,59 111.606,77 7.145.077,15
           

31.12.2004 Οικόπ.-Κτίρια Μηχ/κός Εξ.
Μεταφορικά 

Μέσα Λοιπός Εξ. Σύνολο 
Αξία Κτήσεως 8.002.608,73 1.820.928,90 73.466,30 777.201,54 10.677.205,47
Σωρευµένες Αποσβέσεις 48.632,83 1.273.359,16 29.614,23 668.155,81 2.019.762,03
Αναπόσβεστη Αξία  31.12.2004 7.953.975,90 547.569,74 43.852,07 109.045,73 8.654.443,44
           

01.01.-31.03.2005 Οικόπ.-Κτίρια Μηχ/κός Εξ.
Μεταφορικά 

Μέσα Λοιπός Εξ. Σύνολο 
Υπόλοιπο Έναρξης 7.953.975,90 547.569,74 43.852,07 109.045,73 8.654.443,44
Αγορές περιόδου 6.472,00 00 00 16.470,32 22.942,32
Πωλήσεις περιόδου 00 00 00 00 00
Αποσβέσεις περιόδου 10.033,31 19.396,39 23.07,99 12.596,05 44.333,74
Αναπόσβεστη Αξία 31.03.2005 7.950.414,59 528.173,35 41.544,08 112.920,00 8.633.052,02
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Τα οικόπεδα και  τα κτίρια εµφανίζονται στην εύλογη αξία τους.  
 
Η υπεραξία αναπροσαρµογής, καθαρή από αναβαλλόµενους φόρους πιστώθηκε σε λογαριασµό του 
παθητικού µε τίτλο « Υπεραξία από αποτίµηση παγίων ∆.Λ.Π. 16»   

∆εν υπάρχουν υποθήκες και προσηµειώσεις επί των παγίων της εταιρείας.  

 

7. Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες. 
 
Kατωτέρω παρατίθενται ορισµένα βασικά οικονοµικά στοιχεία που αφορούν τρεις εταιρίες στις οποίες 
συµµετέχει η εταιρεία.  

Επωνυµία 
Χώρα 

εγκατάστασης 
Περιουσιακά 
στοιχεία Υποχρεώσεις Έσοδα 

Κέρδη 
(ζηµίες) 

Ποσοστό 
συµµετοχής 

31.12.2004   
         

ΕΡΑΣΜΟΣ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 976.210,72 1.146.750,90 4.372.761,61 353.296,19 35% 

ΕΥΡΩΠΗ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 12.074.510,22 15.163.826,97 68.182.168,89 406.647,43 5% 

ΑΙΜΟΣ Α.Ε. – 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 

ΕΛΛΑ∆Α 81.780,72 9.456,97 76.988,54 3.767,07 99,9% 

 

8. Πελάτες & λοιπές απαιτήσεις 
 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΠΕΛΑΤΕΣ-ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
  31.03.2005 31.12.2004 

Πελάτες 3.192.105,68 3.405.856,40
Μείον:  
Προβλέψεις για επισφαλείς 
απαιτήσεις 

250.000,00 250.000,00

Πελάτες (εισπράξιµες απαιτήσεις) 2.942.105,68 3.155.856,40
Προκαταβολές 19.999,23 29.775,97
Λοιποί χρεωστικοί λογαριασµοί 2.479.243,10 2.927.461,43
 
Σύνολο 8.883.453,69 9.768.950,20
 

 
Οι εύλογες αξίες  των απαιτήσεων δεν διαφέρουν ουσιωδώς από τις αντίστοιχες εµφανιζόµενες 
λογιστικές  αξίες. 

9. Αποθέµατα 
Τα αποθέµατα της εταιρείας είναι όπως εµφανίζονται στον παρακάτω πίνακα 
 
  31.03.2005 31.12.2004 
Πρώτες και βοηθητικές ύλες 26.628,38 26.120,20
Έτοιµα - ηµιέτοιµα προϊόντα 
Εµπορεύµατα 
Σύνολο 26.628,38 26.120,20
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10. Ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα 
 

  31.03.2005 31.12.2004 
∆ιαθέσιµα στο ταµείο και τις
τράπεζες 

3.104.336,57 2.237.683,29

Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές 
καταθέσεις 

1.730.000,00 3.062.971,11

Σύνολο 4.834.336,57 5.300.654,40

 

11. Μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας 
 

  
Aριθµός  
µετοχών 

Ίδιες 
µετοχές 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ  το 
άρτιο 

  
Σύνολο 

  
01.01.2004 23.935.280 0 7.180.584 4.832.734 12.013.318
31.03.2004 23.935.280 0 7.180.584 4.832.734 12.013.318
31.12.2004 23.935.280  0 7.180.584 4.832.734 12.013.318
31.03.2005 23.935.280 0 7.180.584 4.832.734 12.013.318
 
Το σύνολο των εκδοθεισών κοινών µετοχών την 31.03.2005 είναι 23.935.280 µετοχές  µε ονοµαστική 
αξία € 0,30 ανά µετοχή. Όλες οι εκδοθείσες µετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως. 

 

Λοιπά αποθεµατικά της εταιρείας  
 
  

Τακτικό Αποθ. Αποθ. Επενδ.
∆ιαφ. Αναπρ. 

Παγ. (∆.Λ.Π. 16)
Λοιπά 
Αποθεµ. Σύνολο 

01.01.2004 632.173,53 1.070.108,68 2.803.907,50 627.851,56 5.134.041,27
31.03.2004 632.173,53 1.070.108,68 2.803.907,50 627.851,56 5.134.041,27
31.12.2004 723.136,03 1.070.108,68 3.200.620,94 692.322,62 5.686.188,27
31.03.2005 723.136,03 1.070.108,68 3.200.620,94 692.322,62 5.686.188,27

 

12. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις της εταιρείας  
 

  31.03.2005 31.12.2004
Προµηθευτές 564.416,74 656.761,73
Υποχρεώσεις για φόρους και 
ασφαλιστικούς οργανισµούς 838.973,97 991.582,12
Πιστωτές διάφοροι 113.239,11 137.936,05
∆εδουλευµένα έξοδα - 1.101,70

Σύνολο 1.516.629,82 1.787.381,60
 

Οι αξίες των υποχρεώσεων ταυτίζονται µε τις λογιστικές αξίες. 
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13. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 
 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις συµψηφίζονται µε τις αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις εφόσον υπάρχει δικαίωµα για συµψηφισµό και αφορούν και τα δύο στην ίδια φορολογική 
αρχή. 

Τα συµψηφισµένα ποσά έχουν ως εξής: 

 

 31.03.2005 31.12.2004 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις: 
Ανακτήσιµες µετά από 12 µήνες  395.042,43 386.195,67 
Ανακτήσιµες εντός 12 µηνών   
Σύνολο φορολογικών απαιτήσεων 395.042,43 386.195,67 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις: 
Ανακτήσιµες µετά από 12 µήνες 1.105.850,53 1.097.681,82 
Ανακτήσιµες εντός 12 µηνών   
Σύνολο φορολογικών υποχρεώσεων 1.105.850,53 1.097.681,82 

 
 
Η κίνηση των λογαριασµών των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και αναβαλλόµενων 
φορολογικών υποχρεώσεων, κατά την διάρκεια της περιόδου, χωρίς να λαµβάνονται υπόψη οι 
συµψηφισµοί, έχει ως εξής: 
 
Αναβαλλόµενες Φορολογικές Υποχρεώσεις  
 
 
  

Κέρδη Εύλογης 
Αξίας 

Αλλαγή 
ποσοστών 
απόσβεσης Σύνολα 

01.01.2004 
1.388.497,07 1.388.497,07 

(Χρεώσεις)/Πιστώσεις στα ίδια 
κεφάλαια 1.388.497,07 1.388.497,07 
31.03.2004 

1.388.497,07 25.796,60 1.414.293,67 
(Χρεώσεις)/Πιστώσεις στα 
αποτελέσµατα 0 -25.796,60 -25.796,60 
31.12.2004 

991.783,63 105.898,19 1.097.681,82 
(Χρεώσεις)/Πιστώσεις στα 
Ίδια κεφάλαια 396.713,44 -105.898,19

-396.713,44 
-105.898,19 

31.03.2005 
991.783,63 114.066,90 1.105.850,53 

(Χρεώσεις)/Πιστώσεις στα 
αποτελέσµατα 0 -114.066,90 0 
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Αναβαλλόµενες Φορολογικές Απαιτήσεις 
 
 
Αναβ. Φορολ. Απαιτήσεις  

  
Προβλέψεις 

∆ιαγραφές 
οµάδας 16 Λοιπά Σύνολα 

01.01.2004 225.592,63 117.643,49 14.749,79 357.985,91
Χρεώσεις/(Πιστώσεις) στα ίδια
κεφάλαια 225.592,63 117.643,49 14.749,79 357.985,91
31.03.2004 232.645,07 0 0 365.038,35
Χρεώσεις/(Πιστώσεις) στα
αποτελέσµατα -7.052,44 0 0 -7.052,44
31.12.2004 253.802,39 0 0 386.195,67
Χρεώσεις/(Πιστώσεις) στα
αποτελέσµατα -28.209,76 0 0 -28.209,76
31.03.2005 262.649,15 0 0 395.042,43
Χρεώσεις/(Πιστώσεις) στα
αποτελέσµατα -8.846,76 0 0 -8.846,76

 
 
 
 

14. Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 
 ΕΤΑΙΡΙΑ 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2004 644550,37 

Κόστος απασχόλησης περιόδου 01.01-31.12.2004   55075,17 

Χρηµατοοικονοµικό κόστος περιόδου 01.01-
31.12.2004   25524,19 

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις  περιόδου 01.01-
31.12.2004 239584,85 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2004 485564,90 

Κόστος τρέχουσας περιόδου απασχόλησης 01.01-
31.03.2005   19856,02 

Χρηµατοοικονοµικό κόστος τρέχουσας περιόδου 
01.01-31.03.2005     7364,93 

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις τρέχουσας περιόδου 
01.01-31.03.2005               0 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.03.2005  512785,85 

 
 
 
 
 
 
Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

 2005 2004 
Προεξοφλητικό επιτόκιο 3,96% 3,96% 
Αναµενόµενη απόδοση των περιουσιακών στοιχείων του 
προγράµµατος 3,96% 3,96% 
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών 4,3% 4,3% 
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15. Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως  
Παρατίθεται κατωτέρω ανάλυση των λοιπών εσόδων εκµεταλλεύσεως της Εταιρίας. 

 

Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως  
  31.03.2005 31.12.2004

Ενοίκια 2.638,82 12.252,00
Πιστωτικοί τόκοι 12.625,29 205.553,73
Έσοδα παρεπόµενων ασχολιών  19.798,69 172.134,24
Επιχορηγήσεις διάφορες 17.100,00

  35.062,80 407.039,97
 

16. Παροχές σε εργαζοµένους 
 

  31.03.2005 31.12.2004 
Μισθοί και ηµεροµίσθια   1.004.509,02 4.618.638,60 
Εργοδοτικές εισφορές 118.958,87 512.567,64 

Παρεπόµενες παροχές και έξοδα προσωπικού  30.168,43 27.297,64 
 Σύνολο 1.153.635,32 5.158.503,88 
 

17. Αποσβέσεις  ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων    

            
  31.03.2005 31.12.2004
Εις κόστος παραγωγής 23.577,70 141.301,03
Εις δαπάνες διοίκησης - 
διάθεσης 20.756,04 91.757,05
Σύνολο αποσβέσεων 44.333,74 233.058,08

 

18. Χρηµατοοικονοµικό κόστος  
 
∆εν υφίσταται.  
 
 
 
19. Φόροι εισοδήµατος 
 
Παρατίθεται κατωτέρω πίνακας µε τον φόρο εισοδήµατος 
 
ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  
  31.03.2005 31.12.2004 01.01.2004 
Αναβαλλόµενος Φόρος 686.989,02 633.797,92 1.030.511,16
Τρέχων φόρος 1.187.356,42 1.187.356,42 587.719,88
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20. Κέρδη κατά µετοχή 
 
Βασικά  
 

Τα βασικά κέρδη κατά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους µετόχους της 
εταιρείας, µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στην διάρκεια της περιόδου.  

 

  31.03.2005 31.12.2004
Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της 
εταιρείας 102.112,02 396.128,15

Σταθµισµένος µέσος αριθµός µετοχών  23.935.980 23.935.980
Βασικά κέρδη κατά µετοχή 0,0043 0,0165
 

21. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις 
 
Ο Όµιλος έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις σε σχέση µε τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέµατα που 
προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. ∆εν αναµένεται να προκύψουν ουσιώδεις 
επιβαρύνσεις από αυτές τις ενδεχόµενες υποχρεώσεις. ∆εν αναµένονται πρόσθετες πληρωµές, κατά την 
ηµεροµηνία σύνταξης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων. 

22.  Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη. 
ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 2004 31/12/2004 31/3/2005 31/3/2005 

 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΑΙΜΟΣ Α.Ε. 1.272.,09 35356,00 1.501,07 22.585,19 193,07  0,00 18.854,37

ΕΡΑΣΜΟΣ Α.Ε. 823,50 22.176,23 0,00 0,00 0,00 6.735,45 0,00 6.735,45

 

∆εν υπάρχουν συναλλαγές µε συνδεόµενα µέρη.  
 
 
23.  Αναλυτικές λογιστικές εκτιµήσεις 
 
23.1 Για τα µεταφορικά µέσα και τον λοιπό εξοπλισµό δεν έγινε αποτίµηση.  
Η ∆ιοίκηση εκτιµά πως η αναπόσβεστη αξία τους είναι πολύ καλή ένδειξη για την τρέχουσα αξία τους. 
Ως συντελεστές αποσβέσεων για τα παραπάνω παρέµειναν οι κατώτεροι συντελεστές του Π. ∆. 299/03.   
 
23.2 Η Εταιρεία έχει κάνει προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες ύψους 250.000 €. 
 
 
 
 
Αθήνα, 27/6/2005 
 
Η Πρόεδρος του   Η ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος Ο Οικονοµικός ∆ιευθυντής    
∆ιοικητικού Συµβουλίου  Μαριέττα Γ. Αθανασιάδου Αθανάσιος ∆. ∆ιαµάντης  
Ειρήνη Γ. Αθανασιάδου   Α.Τ. Χ-091706   Α.Τ. Χ-643090 
Α.Τ. Χ- 026113 
 
 
 
 


